(5A29) 中級會計學(98年8月20七版) 增補資料
1. P.261第二十六題(一)

應付票據的現值=300,000×p4,8%+300,000×0.08×6/12×P4,8%=260,255

            =300,000×0.73503+300,000×0.08×6/12×3.312127

=260,255

故其折價應為=300,000-260,255=39.745

2. P571係因償付長期借款所致，故會導致融資活動現金流量減少$1,500,000。詳參其91及92年比較資產負債表之變化。

3. P572
91年估計總成本=1,800,000+4,200,00=6,000,000
92年估計總成本=1,800,000+2,750,000+1,950,000=6,500,000
93年實際總成本=1,800,000+2,750,000+2,050,000=6,600,000
4. P577
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=500,000係將93年之價值換算成92年的價值，再扣除原本屬於92年的存貨價值，可知屬於93年當年新增的存貨數共有100,000(500,000-400,000)。
5. P644

(1)原本調整前係損失$55,000，而98年評價後係利得$26,000，故要進行書上2之調整分錄。

6. P645

(1)*2應是發放100%股票分割而來。

(2)175,000係為特別股股利，等於50,000股乘上每股3.5元而來。

7. P648

正確記錄應為

95年

應收票據        1,000

    應收票據折價        206

    銷貨收入            794

應收票據折價       64

    利息收入             64

96年

應收票據折價       69

    利息收入             69

97年

應收票據折價       73

    利息收入             73

而忠孝公司95年誤記為

應收票據        1,000

    銷貨收入          1,000

故會導致95年淨利高估$142，96年淨利低估$69，97年淨利低估$73，

而由於97年的R/E餘額是累積概念，故其97年底是正確的餘額。

8. P656

利用市價法於期末進行評價-

(1)其金額數字是由公平價值(32,000-21.600)而來，即調成97.3.31的市價$32,000。

(2)其金額數字是由公平價值(23,000-32,000)而來，即調成97.6.30的市價$23,000。

(2)其金額數字是由公平價值(63,000-23,000)而來，即調成97.7.10的市價$63,000。

9. P660
(1)(二)利息費用$20,000是溢價攤銷額$4,000與利息付現數$24,000差額而來。

(2)攤銷比例係以半年流通在外的基礎，從97.1.1計算至101.12.31而來，

例如97年上半年度及下半年度公司債流通在外各為$800,000，98年上半年度及下半年度公司債流通在外各為$800,000，99年上半年度及下半年度公司債流通在外各為$600,000，100年上半年度及下半年度公司債流通在外各為$400,000，101年上半年度及下半年度公司債流通在外各為$200,000，故將97.1.1計算至101.12.31之流通在外公司數額加總起來共有$5,600,000，故攤銷比率即是以當年半年流通在外的公司債/$5,600,000，例如97.1.1-97.6.30即為800,000/5,600,000，再乘上溢價總額$28,000，即可得到那半年的溢價攤銷額$4,000。

(3)以題目所描述，首次還日係以105的價格而來，故贖回價為200,000乘上1.05
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